
Město dostalo i třetí dotaci na obnovu 
sídliště Dolní, práce skončí ještě letos

Výkony tanečních souborů 
na Bruntálském Bačovi vyrážely dech
Sportovní halu v Bruntále takřka do posledního místa zaplnili 
v neděli 4. května diváci a fanoušci tancování. Konala se zde 
akce, kterou již řadu let pořádá Středisko volného času Bruntál, 
p. o., a to přehlídka tanců různých žánrů Bruntálský Bača. 

Na rozdíl od předchozích roč-
níků loni poprvé a letos zno-
vu přistoupili organizátoři ke 
změně a přehlídka byla také 
soutěžní. Přihlásilo se sedmnáct 
tanečních skupin z Bruntálu, 
dorazili i přespolní tanečníci  
z Vrbna pod Pradědem, Rý-
mařova, Světlé Hory, ale akci si 
tradičně nenechali ujít ani ta-
nečníci ze slovenského Štúrova 
a polského Opole. Porota byla 

letos složená rovnoměrně ze 
zástupců jednotlivých soubo-
rů. „Usedl v ní například ředitel 
Centra volného času ze Štúrova 
Julius Hégli a také baletní mistr 
z Bratislavy Libor Hlaváček, dr-
žitel několika cen Thálie, kterého 
do poroty nominovala Tamara 
Vlachynská, vedoucí Stonožek,“ 
řekla ředitelka SVČ Bruntál 
Mgr. Jana Franková. V hale se 

Dny města Bruntálu: první přehled
Pátek 20. června bude tradič-

ně patřit sportu. Na náměstí 
Míru se můžou všichni těšit 
na 42. ročník mezinárodního 
večerního běhu Bruntálem, mi-
lovníci tance si určitě nenechají 
ujít komponovaný pořad Tanec 
je život, který se bude konat  
v Městském divadle. Pro příz-
nivce kultury jsou určeny kon-
certy místních kapel na náměstí 
a také vernisáž výstavy s večír-

kem v Galerii Freud and Thal.
Sobotní dopoledne bude patřit 

vystoupením Střediska volného 
času, které si letos připomíná 60 
let od svého založení. V dopo-
ledním bloku vystoupí i taneční 
soubor Kisbojtár ze Štúrova.

V odpoledním bloku si mo-
hou příznivci netradičního spo-
jení cimbálu a moderní hudby 
vychutnat kapelu Medicimbal.  

Strážci přechodů nastoupili, 
kvůli nezájmu je jich méně

Na vybrané bruntálské přechody pro chodce nastoupili v pondělí 
12. května tzv. strážci přechodů. Mají pomoci zvýšit úroveň 
bezpečnosti přecházejících chodců, zejména dětí a studentů.

Město při hlídání na pře-
chodech využívá dlouhodobě 
nezaměstnaných. Poskytl je 
Úřad práce a jde o uchazeče 
o zaměstnání, kteří budou 

uvedenou pracovní činnost 
vykonávat na základě dohody 
o provedení práce maximálně 
po dobu 40 hodin za měsíc. 

Vernisáž, rýžování zlata, divadlo i promítání filmů při Muzejní noci
Nabitý program byl připraven pro všechny, kteří v pátek 23. května dorazili na Velkou muzejní noc, která se konala  
v prostorách bruntálského zámku od páté hodiny odpoledne až do půlnoci. 

Akce začala vernisáží 
výstavy Křemen a jeho 
rodina, o úvodní slovo  
a následující zajímavý 
odborný výklad se po-
staral autor výstavy Ing. 
Jiří Šura. Skvělé vystou-
pení připravil a na ve-
čer plný zábavy naladil 
pěvecký sbor Nic moc  
z Horního Benešova  
a následoval program  
v zámeckých zahradách. 

V sala terreně se stří-
dala taneční vystoupení 
souborů z města, ne-
chyběla diskotéka pro 
děti a premiéru nové 
hry zde představil dra-
matický soubor Jed-
nička ze základní školy  
v Jesenické ulici.

I do třetice bylo město Bruntál úspěšné se svou žádostí  
o dotaci na obnovu veřejných ploch na sídlišti Dolní. Třetí 
etapa naváže na v současnosti dokončovanou druhou  
a uskuteční se ještě v letošním roce. Pokračování na str. 4
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Popletená pohádka v podání dramatického souboru Jednička měla v sala terreně svou premiéru.      Foto: lc
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napříč Českou republikou... 
přidat se může každý na kousek, jednu etapu, nebo celou trasu..

.DOJEZD DO BRUNTÁLU:

v neděli  8.  6.  2014

Přijďte povzbudit cyklisty a poslechnout si kapelu 
z USA, která v rámci českého turné zavítá i doBruntálu.

od 16.00 hodin hraje na náměstí Míru 
americká kapela z Kentucky HEATH ZMOLLY
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Vítání jara na motorkách
Už šestý ročník Vítání jara přilákal v sobotu 3. května na 
náměstí Míru v Bruntále i přes nevlídné počasí stovky lidí. 
Od ranních hodin až do pozdního večera se o zábavu staraly 
místní i přespolní kapely, pro všechny byly připraveny stánky 
s různým zbožím, především jídlem a dobrým pitím.

Akce začala po deváté hodi-
ně, kdy se na náměstí začali 
sjíždět první motorkáři ze 
všech koutů republiky, do-
razili také zástupci z Opole. 
Po jedenácté hodině vyra-
zili všichni na spanilou jíz-
du, v poledne se pak konalo 
tradiční požehnání a násle-

dovala volná zábava. K po-
slechu hrály kapely On the 
way, Power 5, Gate Crasher  
a  Hádramašmátrá. Akci pod-
pořila Česká centrála cestov-
ního ruchu CzechTourismus 
a pořádalo ji o. s. Motora-
fani, Bruntál, ve spolupráci  
s městem Bruntál.                (lc)

Muzejní noc na zámku
V zámeckých zahradách 

probíhal doprovodný pro-
gram pro děti, jednak si u 
jezírka až do setmění mohli 
zájemci vyzkoušet, jaké to je 
rýžovat zlato a pro malé ná-
vštěvníky byla připravená  
i kamenná stezky Střediska 

volného času Bruntál, p. o. 
O moderování se postarala 
ředitelka střediska Mgr. Jana 
Franková. V zámeckém skle-
pení se celý večer navíc pro-
mítaly filmy a hlavní atrakcí 
pro všechny byly bezpochyby 
speciální noční prohlídky zá-
mecké expozice. 		 (lc)

Oblastní kolo soutěže 
Mladých zdravotníků

Městský park v Kavalcově ulici se v pátek 23. května stal 
dějištěm hned několika dramat – alespoň tak to mohlo připadat 
nezasvěceným kolemjdoucím – na různých místech parku ležely 
zraněné děti a další je ošetřovaly a poskytovaly jim první pomoc. 

Ve skutečnosti byly všechny 
úrazy a zranění jen fingované 
a věrně namaskované. Konalo 
se zde totiž oblastní kolo soutě-
že Mladých zdravotníků I. a II. 
stupně. Na mladé zdravotníky, 
které představovaly skupinky 
dětí ze základních škol ve slože-
ní velitel a čtyři členové, čekalo 
několik akutních případů, které 
museli pod dohledem odborní-
ků co nejkvalitněji a nejrychleji 
vyřešit. Na jednom stanovišti se 
museli například rozhodnout, 
jak ošetřit pacienta zasaženého 
proudem, jinde zase fixovali 
zlomeniny, dávali umělé dýchá-
ní, ošetřovali bodnutí hmyzem, 
pacienty v bezvědomí nebo  
v hypoglykemickém šoku, také 

se museli ve skupince domluvit, 
jak co nejlépe ošetřit zraněnou, 
která si bodla větvičku z keře 
přímo do oka. Soutěž pořádá 
Český červený kříž ve všech 
okresech republiky a je postu-
pová, nejlepší družstva z regio-
nů pokročí do krajského kola, 
které se bude konat 31. května  
v Opavě. Z Bruntálu za zdravot-
níky I. stupně (tedy školáky od 
1. do 5. třídy) postoupilo druž-
stvo ze základní školy v Okruž-
ní ulici a mezi zdravotníky II. 
stupně pak zvítězilo družstvo 
ze základní školy v Jesenické 
ulici. Obě družstva postupují  
a v Opavě se utkají o další po-
stup, tentokrát do republikové-
ho kola. 			   (lc)

Výstava k 100. výročí vypuknutí 1. světové války
Výstava se bude konat od 27. května až do 28. června ve 

II. poschodí Gabrielova domu na náměstí Míru v Bruntá-
le. Pořádá ji Klub za Starý Bruntál a Jednota ČsOL Bruntál 
„34. pěšího pluku střelce J. Čapka“. Otevřeno je vždy v úte-
rý až pátek od 15 do 17 hodin a v sobotu od 10 do 12 hodin. 
Jiný termín a dobu je možné dohodnout na e-mailu rapu-
sak.pavel@seznma.cz. Vstupné je dobrovolné. 

Pokračování z titulní strany

Vítání jara se už po šesté v řade v Bruntále ujali místní i přespolní 
motorkáři. 					        Foto: PR

Mladí zdravotníci ukázali své znalosti v praxi. V městském par-
ku poskytovali první pomoc desítkám fiktivně zraněných. Foto: lc
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Pátral po svých kořenech, dostal se až do Bruntálu

Dny města Bruntálu 

Neobvyklá, o to však příjemnější návštěva zavítala na konci 
dubna do Bruntálu, dorazil sem muž, který se v Bruntále 
narodil a po šestapadesáti letech života v zahraničí se do Česka 
poprvé vrátil pátrat po svých kořenech. 

Andrew Kohn se v úno-
ru letošního roku obrátil na 
pracovníky Městského úřadu  
v Bruntále s žádostí o pomoc 
při pátrání po informacích 
ohledně života svého otce 
Sigmunda Kohna a také dal-
ších předků. Ten se narodil  
v Bruntále na počátku 
dvacátého století a ještě  
v průběhu 40. let minulé-
ho století byla jeho rodina  
v Bruntále velmi významná 
a poměrně dobře situovaná.  
V roce 49 se však rozhodl 
zemi spolu s manželkou a dět-
mi opustit a nikdy se sem už 
nevrátil. 

Andrew Kohn se teď po letech 
rozhodl, že se do rodné země 
vrátí a pokusí se co nejvíc o ro-
dinné historii zjistit, symbolic-
ky zde v době návštěvy zároveň 
oslavil šestašedesáté narozeni-
ny. Jak sám prozradil, chystal se 
na to dlouho, ale vzhledem ke 
svému nabitému pracovnímu 
programu neměl čas. V dětství 

žil s otcem, matkou a sestrami  
v Británii, která se jim na dlou-
há léta stala novým domovem, 
pak žil v dalších evropských 
(například v Amsterdamu, 
Berlíně, Dublinu nebo Londý-
ně) i amerických (působil třeba  
v Dallasu, San Franciscu, Van-
couveru) metropolích. Do Čes-
ka se nakonec vypravil v důcho-
du, kdy má podle svých slov víc 
času a především kvůli vnou-
čatům, která se ho na minulost 
rodiny často ptají a on jim nemá 
co vyprávět. Návštěvy se na 
úřadě ujal starosta města Ing. 
Petr Rys, MBA, spolu s před-
sedou Klubu Za starý Bruntál 
Pavlem Rapušákem. Andrew 
Kohn nešetřil chválou, s vdě-
kem kvitoval zájem starosty  
i předsedy klubu o jeho příběh 
a také to, jak milého a vstřícné-
ho se mu zde dostalo uvítání.  
S sebou přivezl rodinné foto-
grafie a také fotografie Bruntá-
lu, které měl doma otec uložené. 
Spolu s tím dovezl i řadu ofici-

álních dokladů, které měl otec 
po odchodu ze země uložené  
a po jeho smrti zůstaly v dědic-
tví syna. Jak se sám Andrew 
Kohn přiznal, česky neumí on 
ani nikdo další z rodiny v sou-
časnosti ani slovo, takže doku-
menty doma desetiletí ležely, 
aniž by se jim někdo věnoval 
nebo tušil, co je v nich vůbec 
napsáno. Dokumentů se ujal 
předseda klubu Pavel Rapušák 
a složil z nich pro návštěvníka  
z Británie takřka kompletní pří-
běh rodiny několik generací na-
zpátek. Kromě návštěvy radni-
ce a v první řadě také místa, kde 
jako dítě Andrew Kohn s rodiči 
bydlel, byla součástí i prohlídka 
města s odborným výkladem.  

Kromě návštěvy Bruntá-
lu se podíval Andrew Kohn 
i do Ostravy, kam také první 
den své návštěvy přiletěl a dál 
pak putoval do Bruntálu, na-
vštívil také koncentrační tá-
bor Auschwitz Birkenau, kde 
zemřeli za války kromě otce 
všichni členové jeho rodiny. 
Svou návštěvu spojil Kohn  
v souladu se svým povoláním 
a koníčkem s fotografová-
ním a týdenní pobyt pečlivě 
dokumentoval. Nevyloučil  
a naopak velmi vstřícně se 
postavil vůči nabídce, aby do 
Česka a především do Brun-
tálu dorazil spolu s rodinou  
a uspořádal zde výstavu svých 
fotografií. 		  (lc) 

Majáles v Bruntále – studenti středních 
škol soupeřili o klíč k městu

Náměstí Míru v Bruntále ovládli první květnové pondělí studenti 
a oslavovali naplno majáles. Akce měla mimo jiné prověřit jejich 
vědomosti a také schopnosti, nejlepší tým za odměnu získal klíč 
od Bruntálu, který předtím starosta Ing. Petr Rys, MBA, předal 
ředitelce SVČ Bruntál Mgr. Janě Frankové. O možnost vládnout 
alespoň symbolicky Bruntálu soutěžily čtyři týmy složené ze 
studentů středních škol ve městě. 

Studenti si tak svůj svátek 
užili naplno, akci ve městě or-
ganizují pracovníci Střediska 
volného času Bruntál, p. o.,  
a rok od roku se účastní víc 
lidí. „Zájem studentů a škol  
o to, aby se do klání zapojili, nás 
těší. Každý rok se snažíme sou-
těže připravit tak, aby prověřily, 
co naši studenti umí. Nemusí 
jen prokázat své znalosti, ale 
jednou ze soutěžních disciplín 
bylo třeba i zdobení dortu na 
čas. Hlavním smyslem majálesu  
a celé akce je se pobavit,“ řekla 
ředitelka Jana Franková. Kromě 

soutěží a kvízů na náměstí Míru 
po celé dopoledne a část odpole-
dne hlavní program doplňovala  
i různá hudební a taneční vy-
stoupení. Divákům zatancovaly 
bruntálské Stonožky, naváza-
la taneční skupina In Motion, 
představily se také orientální 
tanečnice z Dambry a řada 
dalších. Na pódiu zazpívali čle-
nové pěveckého kroužku SVČ  
a dorazila i návštěva ze Štúrova, 
tamější dětský folklórní soubor 
předvedl na bruntálském ná-
městí skvělou show.               (lc)

V letošním roce zavítá do 
Bruntálu i oblíbený raper Pau-
lie Garand, těšit se můžeme na 
melodický rock v podání Black 
Tiger. Pro milovníky klasic-
ké hudby je připraven koncert 
operních árií v audienčním 
sále bruntálského zámku.

V sobotním odpoledni se 
mohou příznivci těšit na street 
basketbalový turnaj ve spor-
tovní hale. K největším hvěz-
dám sobotního večera budou 
bezesporu patřit Monika Ab-
solonová, rocková kapela z Ra-
kouska Sergeant Steel a revival 
Beatles The Backwards. 

Sobotní večer zakončí dis-
kotéka DJ Aleše Šklubala  
z rádia Čas.

V neděli si na své přijdou 
milovníci dechovky. Vedle 
Městské dechové hudby vy-
stoupí i Salonní orchestr Os-
trava. Lidovou muziku nám 
přiveze Cvilíňa z Krnova. 
Dopoledne na náměstí bude 
patřit ukázkám policejní  
a hasičské techniky, nebudou 
ani chybět soutěže pro děti, 
ukázky výcviku psů a předání 

medailí těm nejlepším policis-
tům.

Příznivci sborového zpěvu 
mohou navštívit koncert tří 
sborů na Uhlířském vrchu. 
Pro všechny zájemce připra-
vil Smíšený pěvecký sbor  
v Bruntále autobus.

V odpoledním bloku opět 
uslyšíme další domácí kapely 
různých žánrů. 

Pro nejmenší je připravena 
velká výpravná taneční po-
hádka v podání TS Stonožka 
Bruntál. Malá mořská víla 
se těší na své diváky v neděli  
v městském divadle. Tento ta-
neční soubor letos slaví 25 let. 

Ani v neděli jsme nezapo-
mněli na milovníky klasic-
ké hudby. V audienčním sále 
zámku Bruntál vystoupí Olga 
Procházková a František Šmíd 
– tentokrát v operetním duchu.

Celé oslavy zakončí kapely 
Mňága a Žďorb a Kroky Mi-
chala Davida.

Po všechny dny je zajištěno 
bohaté občerstvení, stánkový 
prodej, kolotoče a další dopro-
vodný program.                   (zr)

Pokračování z titulní strany

Andrew Kohn (uprostřed) dorazil do Bruntálu pátrat po kořenech 
své rodiny.  					          Foto: lc



Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského 
úřadu v Bruntále.
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Peníze od státu na prevenci 
kriminality
Rada města na své 75. schůzi  
v úterý 13. května schválila 
zapojení města Bruntálu do 
Programu prevence krimina-
lity na rok 2014. Rada sou-
časně schválila přijetí dotací 
ze státního rozpočtu ve výši 
285 tisíc korun na rozšíření 
kamerového systému, 206 ti-
síc na dovybavení areálu, je-
hož součástí je skatepark u ŽŠ 
Cihelní, a 52 tisíc na pokrytí 
činnosti domovníka ve vylou-
čené lokalitě. Finanční spo-
luúčast města, kterou radní 
rovněž schválili, činí u jednot-
livých výše uvedených projek-
tů 50, 50 a 5,8 tisíce korun.  

Krátce

Podpora meziobecní spolupráce aneb ORP Bruntál sobě!
Již od ledna letošního roku je v rámci území ORP Bruntál realizován pilotní evropský projekt s názvem Podpora meziobecní 
spolupráce, jehož garantem je Svaz měst a obcí. 

Do projektu financovaného  
z Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost se zapo-
jila většina ORP po celé České 
republice mající společný cíl: 
Nastavení podmínek pro dlou-
hodobý a smysluplný rozvoj me-
ziobecní spolupráce a na zákla-
dě získaných argumentů přimět 
také stát, aby spolupracující obce 
finančně podporoval. Proto  
i na našem území vznikl realizač-
ní tým, který již mapuje situaci  
v území a hledá společná řešení  
v oblasti předškolní výchovy  
a základního školství, odpado-
vého hospodářství, sociálních 
služeb, v zaměstnanosti a roz-
voji podnikání. Důležitou roli 
mají také zvolení motivující sta-

rostové, kteří úzce spolupracují  
s projektovým týmem, ale hlav-
ně komunikují se svými kolegy 
tak, aby naše území ve všech 
řešených tématech směřovalo 
ke strategii společného rozvoje 
regionu. 

Jak získat názory zástupců 
obcí, bariéry, preference a zku-
šenosti s meziobecní spoluprací, 
jak najít úspěšné i neúspěšné 
příklady spolupráce a zjistit po-
tenciál pro vhodné oblasti spo-
lupráce, to bylo cílem jednoho  
z kvalitativních výzkumů for-
mou dotazníkových otázek. 

Bylo například zjištěno, že 
nejlépe obce v ORP Bruntál 
spolupracují v oblasti školství, 
kultury a sportu. Naopak spolu-
práce vázne v oblasti sociálních 
služeb a odpadového hospodář-
ství. Spolupráci mezi sousední-
mi obcemi hodnotí většina jako 
výbornou nebo velmi dobrou. 
Největší bariéry meziobecní 
spolupráce však vidí v nedo-
statku financí a nízké podpoře 
ze strany státu. Jako naprosto 
vhodné, až nezbytné je dle obcí 
nutné spolupracovat v oblas-
ti předškolního a základního 

vzdělávání, krizových situa-
cí, odpadového hospodářství, 
sportu, kultury a spolkového 
života. První návrhy řešení 
problematických okruhů a po-
třeb daného území budou pre-
zentovány na setkání starostů, 
které se uskuteční 5. června ve 
Společenském domě v Brun-
tále, kde jsou všichni zástupci 
obcí  ORP Bruntál srdečně zvá-
ni. Další informace o projektu 
Podpora meziobecní spoluprá-
ce (reg. číslo: CZ.1.04/4.1.00/
B8.00001) naleznete na www.
obcesobe.cz. 	                (PK)

Město dostalo i třetí dotaci na obnovu 
sídliště Dolní, práce skončí ještě letos

Předmětem třetí etapy bu-
dou stavební úpravy v části 
sídliště mezi ulicemi U Ryb-
níka, Cihelní a Dolní. Obno-
veno zde bude dětské hřiště, 
zrekonstruováno sportovní 
hřiště, parkoviště v Dolní uli-
ci, přibudou kontejnerová stá-
ní, vyměněn bude mobiliář 
(lavičky, odpadkové koše, 
stojany na kola), rekonstrukcí 
projdou chodníky. Obnovou 
projde také zeleň a veřejné 
osvětlení. 

Městu již byla přiznána do-
tace Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR z Programu regene-
race panelových sídlišť, radni-

ce následně připraví výběrové 
řízení na zhotovitele, samotné 
práce by se měly uskutečnit od 
července do konce letošního 
roku. 

Předpokládané náklady pře-
sahují částku sedmi milionů 
korun, výše dotace je čtyři 
miliony korun.

Město začalo s postupnou 
obnovou veřejných ploch na 
sídlišti Dolní v roce 2012. Prv-
ní etapa byla ukončena vloni, 
práce na druhé etapě právě fi-
nišují a mají být ukončeny do 
poloviny letošního roku.

Věděli jste, že…?
V rubrice čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí webové stránky města www.mubruntal.cz. 
V tomto i každém z následujících čísel naleznete (doufáme, že přínosné) informace, které by vám měly zjednodušit komunikaci 
s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města a představit důležité a přínosné odkazy.

Rubrika Psi na ulici
V této rubrice jsou informace o psech, které odchytli strážníci 

Městské policie (MP) Bruntál.
Pokud se vám nebo vašim známým ztratil pes, neváhejte  

a vyhledejte ihned tuto rubriku. Díky ní může být nalezený pes 
takřka okamžitě vrácen majiteli, aniž by skončil v útulku. Po-
kud by k tomu již došlo, najdete v rubrice také odkaz na měst-
ský útulek v Opavě. 

Jak se dostat na rubriku Psi na ulici? 
Přímo na titulní stránce městského webu www.mubruntal.cz 

se Psi na ulici nacházejí v záložce Rubriky.
Odchycení psi jsou dočasně umísťováni do záchytné stanice 

na třídě Práce v Bruntále a informace o nich, uvedené na měst-
ských internetových stránkách, mají sloužit především maji-

telům psů, kteří si je mohou ze záchytné stanice vyzvednout. 
Pokud se majitel po dobu umístění zvířete v záchytné stanici 
na tř. Práce o psa nepřihlásí, je pes přepraven do Městského 
útulku pro psy v Opavě. Odtud může být po dohodě s pracov-
níky obsluhy útulku pes vydán náhradnímu majiteli. Možnost 
vydání psa náhradnímu majiteli až po jeho umístění do opav-
ského útulku platí rovněž pro případy psů, které někdo dovedl 
na služebnu MP s tím, že se o ně z nějakého důvodu již nechce 
nebo nemůže starat. Bližší informace o psech dočasně umís-
těných v záchytné stanici na tř. Práce podá Městská policie 
Bruntál, tel.: 554 717 111. 

V následujícím čísle se dočtete více o tom, kde si můžete pře-
číst čerstvé události ze servisu Městské policie Bruntál a tisko-
vý servis Policie.

Zásady 
pro stánkový 

prodej
Kompletní přehled letoš-

ních akcí, při nichž bude 
umožněn stánkový prodej, 
jsou aktuálně vyvěšeny na 
městském webu. Zájemci 
se mohou ucházet o účast 
na těchto akcích, pokud 
dodrží dané podmínky. 
Jejich znění, přihlášku  
a další informace nalezne-
te na www.mubruntal.cz

Pokračování z titulní strany



Akreditované rekvalifikační kurzy
Účetnictví
Mzdové účetnictví         
Daňová evidence
Základy podnikání

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz

Dopolední kurz „Účetnictví“ od 2. do 30. června 

Výuka probíhá v Bruntále
Odpolední kurz „Mzdové účetnictví“ od 8. září

Bruntál se chystá na Dny města,
informace opět také na facebooku
Už za pár týdnů čekají Bruntál tradiční Dny města. Podobně 
jako vloni, také letos chce radnice umožnit co největší 
informovanost o všech událostech spojených s tímto 
městským svátkem, který se uskuteční od pátku 20. do neděle 
22. června.

Město chce Dnům města 
věnovat náležitou pozornost 
na radničním webu, současně 
byla zprovozněna faceboo-
ková stránka zřízená spe-
ciálně pro Dny města 2014. 
„Dlouhodobě se nám osvěd-
čuje kalendář akcí na webu  
a v loňském roce se s obrov-
ským úspěchem setkal face-
book k oslavám 800. výročí 
města, kde výměna informací 
probíhala doslova bleskově,“ 
konstatoval bruntálský mís-
tostarosta Vladimír Jedlička.

„Na informovanost klade-
me značný důraz a zřejmě  
i v důsledku toho si nemůžeme 
stěžovat na nezájem občanů 
nebo nízkou účast na akcích. 
V této souvislosti připomenu, 
že bohatá nabídka informací 
všeho druhu byla vysoce hod-
nocena v soutěží Zlatý erb, 
kde městský web potřetí v řadě 
získal skvělé úspěchy na kraj-

ské i celostátní úrovni,“ dodal 
místostarosta.

Na městském webu i face-
bookové stránce Dnů města 
budou postupně přibývat in-
formace o jednotlivých ak-
cích a hlavně vystupujících  
v rámci Dnů města. Účast 
konkrétních účinkujících se 
stále dojednává, ovšem ihned, 
jakmile bude možné informa-
ce zveřejnit, veřejnost je najde 
na níže uvedených interne-
tových adresách a kompletní 
přehled i časový harmono-
gram Dnů města bude stej-
ně jako v předchozích letech 
uveřejněn v Našem Domově, 
který bude bezplatně v distri-
buci od 11. června.

www.mubruntal.cz 
https://www.facebook.com/

pages/800-let-m%C4%9B-
s t a - B r u n t % C 3 % A -
1 lu /32 4 019 78 762139 4 #! /
events/468328889967374/

Hudební odpoledne v parku
Městský park v Bruntále ožije poslední květnovou neděli od 
14 hodin vystoupením kapel a také doprovodným kulturním 
programem. Moderátorem odpoledne bude Bohdan Mikul-
ka, vystoupí Marek Kodeda, Minute to Escape, Live Music 
Superheroes a Downbelow. Součástí programu budou i dal-
ší akce: Ladilav Mako vystaví své plastiky, k vidění budou  
i výroby Archy ze Široké Nivy nebo se budou prodávat ruční 
výrobky uživatelů dílen Polárka a Sagapo. 
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Vládní zmocněnec přijel 
do Bruntálu posoudit možnosti 

snížení nezaměstnanosti
Donedávna ministr průmyslu a obchodu ČR a v současnosti 
vládní zmocněnec pro Moravskoslezský a Ústecký kraj  
doc. Ing. Jiří Cieńciała, CSc., navštívil v úterý 6. května 
Bruntál. Účelem jeho návštěvy bylo seznámit se s konkrétními 
možnostmi snížení nezaměstnanosti v regionu.

Jiří Cieńciała svoji návštěvu 
zahájil na radnici schůzkou  
u starosty města Ing. Petra 
Ryse, MBA. Jednání se také 
zúčastnili místostarosta Ing. 
Václav Mores, tajemnice úřa-
du Ing. Bc. Alena Skácelová, 
Ph.D., ředitel bruntálského 
pracoviště Úřadu práce ČR  
a člen zastupitelstva města Mgr. 
Milan Horna, zastupitel a bý-
valý ředitel podniku OSRAM 
Bruntál Ing. Luděk Šarman  
a dále jednatel společnosti 
KARLA spol. s r. o., vlastní-
ci část z nabídky investičních 
ploch ve městě, Leopold Klein. 

„Bruntál je místem s největ-
ší nezaměstnaností, rozumím 
tomu, ale musíme si říct něco 
o restartu aktivit řešení neza-
městnanosti,“ řekl Jiří Cieńciała 
s poukazem na aktuální vládní 
snahy řešit nejpalčivější pro-
blém dvou regionů s nejvyšší 

nezaměstnaností. Pozornost 
státu věnovaná specifickým po-
třebám Bruntálska byla dosud 
minimální. „Jsme tady, sbíráme 
informace, budeme komuniko-
vat a všechny výstupy se dozví 
ministr,“ řekl na setkání v Brun-
tále Jiří Cieńciała.

Prostřednictvím elektro-
nické prezentace se seznámil  
s umístěním a parametry ploch 
potenciálně využitelných inves-
tory, přičemž se zajímal o míru 
připravenosti jednotlivých 
ploch a jejich využitelnost pro 
podnikání.

Některá místa pak v doprovo-
du představitelů města navštívil 
osobně – prohlédl si investič-
ně využitelné parcely v areálu 
KARLA spol. s r.o., v okolí pod-
niku Alfa Plastik, a.s., a jako 
příklad dobré praxe si rovněž 
prohlédl provoz společnosti 
ALFA CHROM Servis s. r. o.

Strážců přechodů mělo být 
původně vybráno sedmnáct, 
k čemuž bylo osloveno šede-
sát uchazečů o zaměstnání. 
Skutečnou ochotu zapojit se 
takto do práce však nakonec 
projevilo jen šest z nich. „Strá-
ží“ přechod u Selika, u kaple  
sv. Michaela a u wellness centra, 
vždy po dvou. 

Přechody mají hlídat dvě ho-
diny denně ve dnech školního 
vyučování, a to vždy ráno od 
7 do 8 hodin a odpoledne, po 
dohodě se školami, od 12.40 do 
13.40, nebo od 13.40 do 14.40 

hodin. Jsou vybavení reflexní-
mi vestami, zastavovacími ter-
či a červenými svítilnami. Byli 
proškoleni v příslušných práv-
ních předpisech a provedením 
praktického nácviku zastavo-
vání vozidel. 

Jelikož mohou vykonávat do-
hodu o provedení práce nejdé-
le tři měsíce, budou sloužit do 
konce školního roku. Poté –  
v případě, že se funkce strážce 
přechodů osvědčí – může být 
vybrána a proškolena nová sku-
pina, jež by sloužila od září do 
listopadu. 

Strážci přechodů nastoupili, 
kvůli nezájmu je jich méně

Pokračování z titulní strany

Kromě návštěvy radnice vládní zmocněnec (uprostřed) v rámci
své návštěvy stihl i návštěvu několika areálů a podniků  
v Bruntále.				        	     Foto: jo



Program Klubu seniorů Bruntál

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

EVROPSKÁ UNIE
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,

MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY
OP Vzdělávání

pro kunkurenceschopnost

evropský
sociální
fond v ČR

28. května 2014 					       6		  Náš domov 

Snaží se žáky přivést k přírodním vědám a technice
Bruntálské základní školy, zřizované městem Bruntál, a gymnázium v Bruntále intenzivně pracují již druhým rokem na zkvalitnění 
podmínek přírodovědného a technického vzdělávání. Město dostalo na takto zaměřený projekt s názvem Vzájemně sdílíme 
partnerství v oblasti inovací a kvality přírodovědného a technického vzdělávání v Bruntále více než pětimilionovou dotaci. 

Společný projekt začal v čer-
venci 2012 a bude pokračovat 
až do konce roku 2014. Hlav-
ním cílem projektu je zlepšení 
kvality výuky a její moderni-
zace prostřednictvím týmové 
spolupráce. Hlavní cílovou 
skupinou jsou žáci jednotli-
vých škol, kteří díky projektu 
mohou jezdit na exkurze, výle-
ty nebo se zúčastňovat zajíma-
vých odborných přednášek.

Každá škola je v projektu za-
měřena jinak. Základní škola 
Bruntál, Cihelní 6, kupříkla-
du rozšířila a obnovila školní 
laboratoře biologie a chemie, 
uskutečnila řadu odborných 
přírodovědných přednášek  
a zajímavých exkurzí.

Základní škola Bruntál, Jese-
nická 10, se zasloužila o zlepše-

ní materiálních podmínek pro 
výuku v oblasti technického 
vzdělávání: kompletně vyba-
vila své školní dílny ručním 
nářadím včetně názorných 
pomůcek a modelů do výuky 
a kombinovaným dřevoobrá-
běcím strojem. Při výuce vyu-
žívá také moderní didaktickou  
a výpočetní techniku pořízenou  
z projektu. Pro žáky připravuje 
rovněž exkurze či přednášky, 
v rámci kterých navštívil školu 
například významný bruntál-
ský řezbář pan František Ne-
domlel.

Na Petrinu projdou v červnu 
modernizací odborné učebny 
fyziky a chemie, které budou 
zároveň vybaveny moderními 
audiovizuálními prostředky, 
novým pracovním materiálem 

a učebními pomůckami se za-
měřením na zvýšení atraktivity 
a efektivity výuky a laborator-
ních cviční. Děti spolu s žáky 
Gymnázia Bruntál rovněž na-
vštěvují zajímavá místa formou 
exkurzí nebo jsou pro ně při-
pravovány projektové dny.

Na Základní škole Bruntál, 
Okružní 38, byla vytvořena 
odborná matematická třída pro 
první i druhý stupeň základní 
školy podporující technickou 
dovednost žáků. V rámci mate-
matiky rozšířili využívání mo-
derní didaktické a výpočetní 
techniky ve výuce.

Nedílnou součástí projektu 
je rovněž vytváření vlastních 
komplexních výukových ma-
teriálů ušitých na míru. Každá 
škola tvoří své učebnice v rámci 
předmětů, na které je v projektu 
zaměřena. Přidanou hodnotou 
projektu je možnost využívání 
těchto učebnic všemi školami, 
které realizují tento projekt, ale 
rovněž i cizími, které o ně pro-

jeví zájem, neboť všechny vy-
tvořené učební materiály jsou  
k dispozici ke stažení zdarma 
na internetových stránkách 
www.zakladkybruntal.cz. Re-
alizace projektu je prospěšná  
i v oblasti zlepšování podmínek 
pro výuku technických oborů. 
Aktivity projektu jsou potřeb-
né k návratu k hodnotám ruční 
práce a zvýšení vztahu k řeme-
slné zručnosti a výsledkům tvo-
řivosti. 

Na základě podané žádosti  
o finanční podporu z Operač-
ního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost byla na 
projekt schválena dotace ve výši 
5 185 393, 61 korun. Získaná 
dotace je ve výši 100 %, z toho 
85 % financuje EU a 15 % státní 
rozpočet České republiky. Pří-
jemcem dotace je město Brun-
tál, jehož smluvními partnery  
v projektu jsou uvedené školy.

Ing. Petra Kostková
Odbor správy majetku 

a rozvoje města

Důstojná péče o osoby trpící demencí
Péče o člověka, který trpí nějakou formou demence, stojí hodně úsilí. Pro příbuzné, kteří se o seniory starají v rodinném 
prostředí, to znamená připravit se na složitou životní situaci, napětí a stres. V Bruntále jim teď pomáhá svépomocná skupina 
společnosti Fosanima. 

Stáří bývá často kruté, zbaví 
nás fyzických i duševních sil. 
Nechat si blízkého seniora s du-
ševní nemocí doma, vyhnout se 
ústavní péči, znamená obrnit se 
trpělivostí. S přibývajícím vě-
kem se často stává, že si senio-
ři nepamatují, co dělali včera,  
nebo zapomínají na každoden-
ní úkony, například užít prášky. 
Nemoc zvaná demence způ-
sobuje ubývání poznávacích, 
emocionálních a sociálních 
schopností a vede k poruchám, 
až k zániku všech sociálních  
a profesních funkcí. „Demence 

je těžké onemocnění mozku, kte-
ré má nejčastěji původ v dege-
nerativních změnách mozkové 
tkáně (Alzheimerova choroba) 
či v jejím nedostatečném prokr-
vování. Blízcí osob s demencí,  
a zejména pak jejich rodinní pe-
čovatelé, poskytující v domácím 
prostředí nemocným péči, bývají 
vystaveni vysokým nárokům při 
zvládání této náročné životní 
situace,“ vysvětlila Mgr. Renata 
Rychlíková, ředitelka obecně 
prospěšné společnosti Fosani-
ma z Bruntálu. Právě tato orga-
nizace se snaží všem obětavým 

rodinám, které přijaly nelehký 
úkol, poskytnout psychickou 
podporu. „K založení svépo-
mocné podpůrné skupiny mě 
vedla osobní setkání s pečovate-
li v rodinách. Sama nyní vidím 
ještě z osobní zkušenosti, jak je 
péče náročná a vyžaduje vel-
kou dávku psychické odolnosti, 
empatie, trpělivosti a pevných 
nervů,“ prozradila pohnutky 
pro založení zajímavé iniciativy 
Rychlíková. Napadlo ji, že by 
bylo prospěšné, aby si pečující 
vyměňovali zkušenosti, odre-
agovali se a na setkání si zvali 

odborníky, kteří by jim mohli 
v mnohém poradit a usnadnit 
tuto nelehkou cestu. V chápající 
atmosféře tak mají pečovatelé 
jedinečnou možnost pociťovat 
podporu lidí s podobnými zku-
šenostmi. Pobyt ve svépomoc-
né skupině může účastníkům 
pomoci zvládat jejich nelehkou 
situaci, stres a mnohdy i pocity 
osamocení v těžké životní situa-
ci. Návštěvníci skupiny tak mo-
hou získat nové blízké osoby, se 
kterými mohou své zkušenosti  
i starosti sdílet. 		  (zr)

Nejbližší setkání pečujících o seniory s demencí a Alzheimerovou chorobou proběhne v Bruntále ve čtvrtek 5. června v 15. hodin 
na náměstí Míru 11 v 1. patře budovy vedle Kosteleckých uzenin.
Hlavním tématem setkání bude Důstojná péče o osoby trpící demencí. Součástí bude beseda s odborníkem, který vám zodpoví 
vaše dotazy. Bližší informace získáte na e-mailové adrese fosanima@seznam.cz nebo na telefonu 603 816 550, popř. 606 711 194.

2. června 
přednáška Ing. Odstrčilové na téma Krevní tlak, ve 14 hodin

5. června  
zájezd do Kroměříže (již obsazený)

16. června 
zajímavosti z internetu podle dotazů a zájmu členek

30. června
Společenský kvíz
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Zbylá městská náměstí již nemě-
la jednoznačný obchodní, ale spíše 
společenský ráz.

Zámecké náměstí (Schlossplatz) 
označovalo spíšeuličku na západ-
ní straně, když náměstí protínající 
hlavní silnice Opava – Šumperk se 
nazývalo Wilhelm Strasse. Hlavní 
dominantou tohoto náměstí byl 
zámek s pravou a levou předsu-
nutou zahradou.  Kolem hlavní 
komunikace pak stály dva domy, 
z nichž druhý byl asi zámeckou 
tiskárnou a knihvazárnou. Tato 
činnost zde byla vykonávaná až 
do sedmdesátých let minulého 
století.  Směrem ke kostelu sto-
jí tzv. panský dům, který sloužil  
k ubytování jak zámeckých úřed-
níků, tak většiny oficiálních ná-
vštěv. Zámek býval málokdy  
v historii v takové kondici jako dnes  
a po většinu času byl jen složitě 
obyvatelný. Mezi panským domem 
a zámkem byla parková plocha. 
Stávala zde bronzová socha císaře 
Josefa II., která byla předmětem 
sporů po roce 1918 a nakonec byla  
v roce 1945 odstraněna, uložena 

Skalničky a bonsaje zaplnily aulu školy
V nových místech se letos konala již tradiční výstava skalniček 
a bonsají členů Klubu skalničkářů Campanula Bruntál.  
V minulých ročnících byla výstava naaranžovaná v kulturním 
centru v Dukelské ulici, letos se prostory nově změnily  
a výpěstky zkrášlovaly ve středu 14. a čtvrtek 15. května aulu 
Střední průmyslové školy a Obchodní akademie Bruntál na 
Žižkově náměstí.

Tradičně byly vystavené osa-
zené miniskalky, skalničky, 
bonsaje a stromky v nádobách. 
Letos vystavovatelé zcela nově 
přidali pro návštěvníky pře-
kvapení – k vidění byly i okras-
né kameny suiseki, které dopl-

ňovaly působivé čínské malby. 
Součástí výstavy byl také pro-
dej rostlinek a sazeniček a pro 
dorazivší, kteří se potřebovali 
ohledně pěstování skalniček 
poradit, pak fungovala po ce-
lou dobu poradna. 	 (lc)

Zámecké náměstí z věže piaristického kostela.

Klub skalničkářů Campanula Bruntál nezklamal ani letos, pro 
návštěvníky připravili členové skvělou výstavu. 	     Foto: lc

Sněhurka a sedm trpaslíků 
v podání dětí z MŠ Okružní

Tradiční pohádka v muzikálové podobě okouzlila rodiče 
a vůbec všechny, kteří ve středu 21. května dorazili do 
městského divadla v Bruntále a zhlédli zde vystoupení dětí  
z Mateřské školy v Okružní ulici. 

Na pódiu se předvedlo všech 
devadesát dětí, které škol-
ku navštěvují a připojilo se  
i pět tatínků, samozřejmě také 
všechny učitelky. „Velké uzná-
ní si zaslouží všichni zaměst-

nanci školy, také ro-
diče, kteří šili kostýmy 
a pomáhali při jejich 
výrobě. Moc děkujeme 
sponzorům, na muzi-
kál jsme dostali dotaci 
například i od města,“ 
prozradila ředitelka 
mateřské školy Ivana 
Stuchlíková. Scénář 
hry napsala právě 
ona, definitivní verze 
byla hotová v lednu  
a pak už se přešlo  
k přípravám a zkouš-
kám. O představení 
byl obrovský zájem, 
hrálo se jednak pro 
rodiče, toto předsta-

vení bylo spojené se zámec-
kým rautem a s výstavou foto-
grafií ze života ve školce a pak 
se konalo vystoupení i pro děti 
z mateřských a základních 
škol ve městě.	                 (lc)

Představení se vydařilo, děti hrály pro 
dospělé a reprízu přidaly i pro kamarády 
z ostatních mateřských a základních škol 
ve městě.	 		            Foto: lc

Zámecké náměstí
Text a foto: Pavel Rapušák


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 62. část



Oslavit výročí 69. let od osvobození Československa  
a zároveň uctít památku vojáků padlých v druhé svě-
tové válce dorazilo na bruntálský hřbitov na sto lidí. 
Mezi nimi i osobně ruský generální konzul Andrej Je-
vgenjevič Šaraškin a vedení města Bruntálu.   Foto: lc
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do depozita, ale ni-
kdy se již později 
nenašla. Náměs-
tíčko pak obsadila 
socha rudoarmějce  
a dělníka před ma-
lou fontánkou. 
I tyto sochy někam 
zmizely a dnes je 
náměstíčko nově 
upraveno (úpra-
vy byly inspiro-
vány historickou 
d o k u m e n t a c í )  
s odkrytou fasádou 
bývalého panského 
domu, dnešní ZUŠ.

Památník je opraven, na pietní akt přijel 
do Bruntálu i generální konzul

Okolo stovky lidí si přišlo v Bruntále připomenout 69. výročí osvobození Československa 
a uctít památku vojáků padlých v druhé světové válce. Akce se letos uskutečnila za 
účasti Armády České republiky a Generálního konzulátu Ruské federace v ČR ve středu  
7. května u památníku na bruntálském hřbitově. 

Památník 805 padlým sovětským vo-
jákům na bruntálském hřbitově prošel  
v uplynulých týdnech kompletní opravou  
z ruských státních prostředků, připo-
mínku výročí v Bruntále si proto nene-
chal ujít osobně ruský generální konzul 
Andrej Jevgenjevič Šaraškin, který rov-

něž vystoupil s projevem.

Za město tradičně promluvil 
starosta Ing. Petr Rys, MBA, 
který mimo jiné řekl: „Z po-
hledu našich životů je 69 let 
již vcelku dlouhá doba, ale  
v případě tohoto výročí nemá-
me právo podlehnout zapomí-
nání. Naopak. Musíme si jej 
neustále připomínat, uvědomo-
vat si hloubku válečné tragédie 
a současně obnovovat vše, co 
nám bude připomínat osudy 
lidí, kteří tehdy zaplatili cenu 
nejvyšší.“ 

„Chci zde říci, že je mým ne-
výslovným přáním, abychom 
již jen obnovovali památníky 
obětem druhé světové války  

a nemuseli stavět nové pomníky novým 
obětem nových válek. Taková slova zazněla 
mnohokrát, ale nemůžeme je brát jako frá-
zi. A už vůbec ne, když vidíme, jak snadné je  
i v jednadvacátém století zažehnutí kon-
fliktu, v němž umírají lidé,“ pronesl také 
starosta.

Zámecké náměstí je od Žižkova coby kamenem dohodil. Dělí je Panský dům.

V Zámecké ulici 
bylo ještě nedávno 
17 převážně tufito-
vých patníků a ná-
rožních odrazníků. 
Umožňovaly vyjet 
formanským vo-
zům z hotelu Hruš-
ka k oběma při-
lehlým náměstím. 
Brána byla mezi 
dvěma patníky na 
levé straně.

Socha Josefa II.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 62. část



Besídka ke 
Dni rodin
Mateřská ško-

la Komenského  
v kulturním stře-
disku ve čtvrtek 
15. května oslavila  
20. výročí Dne ro-
din. Vystoupení od 
těch nejmenších 
dětí až po budoucí 
školáky bylo plné 
písniček, básniček  
i tanečků. Děti spo-
lečně poděkovaly 
rodičům, prarodi-
čům i sourozencům 
za to, že vytvářejí 
bezpečný domov, 
kde se cítí krásně  
a kam se moc těší. 

(VO)

Tak tu spolu žijeme
Festival písní a tanců Tak tu spolu žijeme se bude konat v městském parku v Bruntále v sobotu 7. května od 10 do 16 hodin.
Vystoupí například Minute to Escape, Večery v jednom, ZŠ Rýmařovská Bruntál, Gypsy Princess a řada dalších. Pro děti jsou 
připraveny soutěže, jízda na koni, trampolína a skákací hrad nebo také lukostřelba. Pro návštěvníky jsou připraveny ochutnávky 
romské a řecké kuchyně. V případě nepřízně bude program přesunutý do Společenského domu. Akce je financována prostřed-
nictvím MSK a města Bruntálu. 

uzavření mateřské školy
kmenová mateřská škola – mateřská škola, kterou dítě navštěvuje v průběhu školního roku

vybraná/ náhradní mateřská škola – mateřská škola s otevřeným provozem
převod – možnost dočasného umístění dítěte v jiné mateřské škole

Upozornění pro rodiče:
V případě uzavření provozu kmenové mateřské školy v období hlav-
ních prázdnin (červenec–srpen) v roce 2014, informujeme rodiče  
o možnosti dočasného umístění jejich dětí v jiné mateřské škole 
s otevřeným provozem.

Pokud mají rodiče o tuto službu zájem je nutné, aby svůj záměr nahlásili ve vybrané/ náhradní mateřské škole nejpozději do 13. 6. 2014.

Poznámka:
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Školáci a předškoláci vyráběli hmyzí domečky
Hurá, máme na školních zahradách domečky pro užitečný hmyz! Během měsíce dubna žáci  
II. stupně s panem učitelem Steinerem připravili konstrukce pro vybudování hmyzích domečků. 

Finální podobu, naplně-
ní přírodním materiálem, 
zvládli žáci 3. A ve spolu-
práci s předškoláky z MŠ 
U Rybníka z oddělení Tyg-
říků. Domečky pro hmyz 
mají za cíl zvýšit biodiver-
zitu hmyzu na zahradě, na-
stolit rovnováhu mezi škůd-
ci a jejich predátory.

Co je to Hmyzí hotel?
Jedná se o konstrukci vět-

šinou ze dřeva, vyplněnou 
různými druhy přírodních 
materiálů. Jak z názvu vy-
plývá, tato stavba slouží 
hmyzu, a to především sa-
motářským druhům, které 
ji využívají jako bezpečný 

úkryt pro svá vajíčka. Tyto 
druhy vyhledávají ke kla-
dení vajíček nejrůznější 
škvírky, dutinky ve dřevě  
a brání přemnožení jiných 
druhů hmyzu, které kon-
venční zahrádkář vnímá 
jako škůdce. Proto je tako-
vá stavba hmyzího hotelu 
(zvlášť ve městech) pro-
spěšná. Pokud se budete 
chtít inspirovat, zde jsou 
další náměty na hmyzí do-
mečky: http://www.zahra-
da-dum.jecool.net/ruhy-
-level/

http://www.eclovicek.cz/-
-hmyzi-dum/	              (BM)

Vystoupení dětí k svátku maminek
Jaký dárek si k svátku maminek připravily děti z Mateřské školy U Rybníka? Kromě ručně vyrobených dárečků či přáníček si děti  
z každé třídy pod vedením učitelek připravily a nacvičily nejméně dvacetiminutový program nabitý tancem, písničkami 
a básničkami.

Každé hudebně-pohybo-
vé pásmo bylo originálem  
s vlastním tématem. A ne-
jen to. Pro každou besídku 
je vždy speciálně vyzdobená 
třída, která se načas promění 
v malé divadlo s oponou, děti 
jsou oděny do tematicky la-
děných kostýmů. Při přípra-
vě každého vystoupení děti 
s učitelkami vytvoří dobře 
sehraný tým, každá besídka 
má svůj vlastní příběh, dra-
maturgii i choreografii.

Z programu je pořízen 
audiovizuální záznam na 
DVD, který je k dispozici pro 
všechny rodiče. Po skončení 
každé besídky je pro všech-
ny připraveno pohoštění, na 
kterém se podílejí především 
rodiče dětí.

Fotogalerie z besídek a bliž-
ší informace o všech akcích 
školky zájemci najdou na 
internetových stránkách MŠ  
U Rybníka www.msurybni-
ka.cz.		                 (mš)

Hmyzí domečky jsou přínosem pro užitečný 
hmyz. 			            Foto: archiv

Pro své maminky si připravily děti z MŠ U Rybníka krásná vy-
stoupení.				                Foto: archiv
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Rozdělení dotace z rozpočtu města – oblast kultury 2014

Organizace Název akce Rada schvaluje

Bc. Iva Kawuloková, Bruntál Bruntálský Open mic, pravidelná činnost 3 000,00   

Bruntálská dílna Polárka o. p. s. Vystoupení na dnech města Bruntálu, prodej výrobků na akcích města 10 000,00   

Galerie Freud&Thal Freud&Thal Slezskoslovenská show 12 000,00   

Galerie Freud&Thal Freud&Thal & Dziadek & Dziadek 8 000,00   

Galerie Freud&Thal Freud&Thal Amateurs II 10 000,00   

Galerie v kapli Pravidelná a celoroční výstavní činnost 30 000,00   

Hudební, pěvecké a vzdělávací sdružení Reprezentace města na kulturních akcích, podpora na kulturních akcích 18 000,00   

Jesenické infocentrum Časosběrný dokumentární film 15 000,00   

Jesenické infocentrum Bruntálské indiánské léto – 12. ročník 79 000,00   

Josef Cepek, Bruntál Vydání knihy Bruntál – městem a historií 3. díl 3 000,00   

Klub Galerie v Kapli Výstavní program 2014 30 000,00   

MANEMI o. p. s. Kulturou proti demenci 0,00   

Mateřská škola Bruntál, Okružní 23 Sněhurka a sedm trpaslíků 6 000,00   

Mateřská škola Bruntál, Okružní 23 Mateřinkový veletrh, aneb vzdělávat se lze zábavně 6 000,00   

Městská knihovna Bruntál Poznej své spřátelené město 15 000,00   

Městská knihovna Bruntál Zhotovení informačního průvodce – Bruntál – město mezi horami a vodou 15 000,00   

Městská knihovna Bruntál Pasování prvňáčků základních škol města Bruntálu na čtenáře 3 000,00   

Mgr. Jaroslav Číhal, Bruntál Komorní sbor Puealle Cantantes – dlouhodobá činnost 0,00   

Milan Buček, Bruntál Hudební odpoledne v Městském parku 8 000,00   

Minute to Escape, o. s. Pomáháme hudbou 5 000,00   

o. s. „Motorafani Bruntál“ Vítání jara 10 000,00   

o. s. DS Magnet Bruntál Pravidelná divadelní činnost 14 000,00   

o. s. Městský dechový orchestr Bruntál Dechovka hraje nejen Bruntálu 15 000,00   

Petr Göttlicher, Bruntál Koncertní představení na rok 2014 8 000,00   

Podhorská aktivita Dny pohody (3. ročník) 10 000,00   

Sbor církve adventistů sedmého dne Bruntál Zdravotní a cestopisné přednášky, koncert vážné duchovní hudby 5 000,00   

Sdružení rodičů a přátel školy při ZUŠ Bruntál Pravidelná činnost občanského sdružení v oblasti kultury 0,00   

Středisko volného času Bruntál Recitační soutěž, Majáles, Akademie, Den města pro děti, celoroční soutěže 45 000,00   

Středisko volného času Bruntál Oslavy 60. výročí založení Střediska volného času v Bruntále 20 000,00   

Středisko volného času Bruntál Tanec je život 10 000,00   

Šenkyříková Danuše - Pohádková babička Divadelní a kulturní činnost pro rok 2014 10 000,00   

Šenkyříková Danuše - Pohádková babička Vodnický splav na Slezské Hartě 2014 10 000,00   

Štěpán Mikulka, Bruntál Dokud se zpívá – 27. ročník 20 000,00   

Tábornická organizace Tulák Den dětí s tuláky 5 000,00   

Tamara Vlachynská Mistrovství Evropy WADF 2014 Liberec 18 000,00   

Tamara Vlachynská Taneční představení – pohádka Malá mořská víla 10 000,00   

Tamara Vlachynská Narozeniny 25 let 10 000,00   

TJ Praděd Bruntál Vystoupení mažoretek 8 000,00   

Střední průmyslová škola a Obchodní akademie Bruntál Veletrh fiktivních firem 0,00   

Vítězslav Jelínek, Bruntál Letnice 2014 10 000,00   

Základní škola Bruntál, Školní 2 Krásná cesta do školy 4 000,00   

Základní škola Bruntál, Školní 2 12. ročník – Hrátky s historií - Život na středověkém hradě 14 000,00   

ZŠ Amos, školská právnická osoba Dětské divadlo (rozvoj estetické výchovy) 10 000,00   

ZŠ Bruntál, Jesenická 10 Vystoupení pěveckého sboru Písnička na kulturních akcích města, reprezentace města na 
okresních pěveckých soutěžích a celostátních přehlídkách pěv. sboru 5 000,00   

ZŠ Bruntál, Jesenická 10 Vánoční jarmark 0,00   

ZŠ Bruntál, Jesenická 10 Pohádkový muzikál 10 000,00   

ZŠ Bruntál, Okružní 38 Malá revitalizace sídliště Květná II. 6 000,00   

ZŠ Bruntál, Okružní 38 II. Bruntálský slavík 2014 – pěvecká soutěž ve zpěvu lidových písní 6 000,00   

ZŠ Bruntál, Okružní 38 Artoday II. – výtvarně hudební happening pro děti a mládež 11 000,00   

ZŠ Bruntál, Rýmařovská 15 Dny města - hudebně dramatické pásmo 5 000,00   

ZŠ Bruntál, Rýmařovská 15 Vánoční skanzen 0,00   

ZŠ Bruntál, Rýmařovská 15 13. ročník divadelního hudebního a tanečního festivalu Kytka 15 000,00   

CELKEM 600 000,00   
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Rozdělení dotace z rozpočtu města – oblast ostatní činnost 2014
Organizace Název akce Rada schvaluje
Československá obec legionářská o.s. Pravidelná celoroční činnost, výstava ke 100. výročí 1. světové války 2000,00

Fosanima o. p. s. Rozvíjíme přátelství s partnerským městem a hendikepovanými přáteli 10000,00

Klub skalničkářů Campanula Bruntál Výstava skalniček a bonsají 3000,00

Klub „Za starý Bruntál“ 25 let činnosti KZSB pro občany Bruntálu 3000,00

Kočky Bruntál o. s. Veterinární ošetření spojené s péčí bezprizorních koček 3000,00

Moravskoslezští táborníci Letní stanový tábor dětí a mládeže Bruntálu 0,00

MŠ Bruntál, Okružní 23 Pohyb dětem zdravě a hravě – cvičení se seniory 0,00

Klub českého pohraničí, o. s. Pravidelná činnost na rok 2014 2000,00

Pohoda – koně – relax Oprava střechy maringotky – duben – červen 2014 0,00

Pohoda – koně – relax Veterinární ošetření, očkování a odčervení 0,00

o. s. Český svaz bojovníků za svobodu Pravidelná celoroční činnost  2000,00

o. s. Speciální škola dětem Nevíme, co je nuda 0,00

o. s. Speciální škola dětem Plaveme a dovádíme 0,00

Turistický oddíl Čápata Letní tábor v Pasekách u Uničova, Cesta kolem světa do údolí sýčků 0,00

Open House o.p.s. Open Fest – podzim 2014 0,00

Sdružení rodičů a přátel Petrina, o. s. Dobytí pevnosti Petrinu – září 2014 7000,00

Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v ČR, o. s. Poznávání hlavního města Prahy – koncert nadace Nova 4000,00

Středisko volného času Bruntál, p. o. Přírodovědné akce pro děti, mládež a veřejnost 7000,00

Tábornická organizace Tulák Celoroční činnost tábornické organizace Tulák 0,00

Tamara Vlachynská Soutěžní činnost taneční školy Stonožka 0,00

Vodní záchranná služba Českého červeného kříže Pravidelná činnost na rok 2014 10000,00

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Bruntál Tradiční okresní výstava zahrádkářských výpěstků, účast na výstavách v Krnově, Flora Olomouc 9000,00

ZŠ Amos, školská právnická osoba Když děti mají zájem 0,00

ZŠ Amos, školská právnická osoba Sportování nás baví 0,00

ZŠ Amos, školská právnická osoba Děti, sport a příroda 0,00

ZŠ Bruntál, Cihelní 6 Mistrovství světa ve Fitness 0,00

ZŠ Bruntál, Jesenická 10 Přírodní školní zahrada 0,00

ZŠ Bruntál, Jesenická 10 Keramický kroužek 0,00

ZŠ Bruntál, Jesenická 10 Olympiáda v netradičních sportech – 11. ročník 0,00

ZŠ Bruntál, Okružní 38 Oblastní ekologická soutěž 2014 8000,00

CELKEM 70000,00

Rozdělení dotace z rozpočtu města – oblast sport 2014
Organizace Název akce Rada schvaluje

A-team Bruntál pravidelná činnost 50 000,00   

FC Slavoj Bruntál, o. s. pravidelná činnost 396 662,00   

FCB Panteři pravidelná činnost 18 163,00   

Klub Karate DÓ Bruntál pravidelná činnost 60 000,00   

KMS Juventus Bruntál, o. s. pravidelná činnost 196 798,00   

Li Zhuming School Of Kung-Fu pravidelná činnost 40 000,00   

Plavecký klub Slavoj Bruntál, o. s. pravidelná činnost 130 000,00   

Sportovně střelecký klub 0812 Astra Bruntál pravidelná činnost 68 526,00   

Sportovní klub Bruntál pravidelná činnost 142 172,00   

Sportovní klub orientačního běhu Bruntál pravidelná činnost 44 242,00   

Sportovní klub Policie Bruntál pravidelná činnost 38 534,00   

Šachový klub Bruntál o. s. pravidelná činnost 25 874,00   

Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál pravidelná činnost 626 949,00   

Tenisový klub Bruntál, o. s. pravidelná činnost 65 000,00   

TJ Praděd Bruntál pravidelná činnost 68 980,00   

TJ SKI Slavoj Bruntál pravidelná činnost 36 000,00   

HigBic s.r.o. Na kole dětem 5 000,00   

Mateřská škola Bruntál, Okružní 23 Mateřinkové sportovní slavnosti 6 000,00   

občanské sdružení Pohoda – koně – relax 2. ročník „Drezurní klání“ 2 000,00   

občanské sdružení Pohoda – koně – relax 3. ročník „Primův pohár“ 1 300,00   

Petr Drápala Přebory základ. škol Bruntál v lyžování a  snowboardingu 8 500,00   
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Hynek starší Bruntálský  
z Vrbna zakoupil k panství Kol-
štejn a Bruntál v roce 1593 také 
hrad Helfštýn a začal jej opra-
vovat spolu s přestavbou hradu  
v Bruntále. Zatímco Helfštýn 
měl být i nadále hradem, v Brun-
tále začal z hradu budovat rene-
sanční zámek. V pracích pokra-
čovali jeho synové v Bruntále  

a příbuzní ze Šilheřovic u Bečvy.
Čtyřicet tři účastníků zájezdu 

si prohlédlo hrad a všem nezby-
lo než konstatovat, že má dobré 
majitele, kteří se starají nejen  
o údržbu, ale také hodně in-
vestují do jeho obnovy. Dalším 
bodem byla prohlídka Lipníka 
nad Bečvou, kde jeden z potom-
ků Hynka Jan Bruntálský za-

nechal trvalé stopy. Vybudoval 
zvonici vedle kostela a zakoupil 
pro ni přes pět tun těžký zvon, 
který stále svolává farníky ke 
mši a dále se rozhodl přenést 
tam své sídlo a vybudoval zde 
zámek s unikátní střešní zahra-
dou nad bývalou hospodářskou 
budovou. Kdysi se tam pěsto-
valy i brambory, dnes je v místě 

okrasná zahrada, pod ní obřad-
ní síň a v zámku sídlí městský 
úřad. Odpolední program pak 
pokračoval do Zbrašovských 
aragonitových jeskyní. Z toho, 
co jsme viděli, jsme měli dob-
rý pocit, a tak ještě jednou dík 
organizátorům i všem účastní-
kům za úspěšný průběh.
Pavel Rapušák, předseda KZSB

Klub Za starý Bruntál nezahálí, tentokrát uspořádal výlet na Helfštýn
Klub Za starý Bruntál se v sobotu 17. května vydal na hrad Helfštýn a do jeho podhradí. S trochou nadsázky by se dalo říci, že 
jel zkontrolovat, jak se tam dnes starají o památky po rodu Bruntálských z Vrbna. 

Rok s projektem Poznáváme svět
Během letošního školního roku se na Základní škole Rýmařovská 15 v Bruntále 
uskutečnil celoroční projekt s názvem Poznáváme svět. 

Tematický byl probíhající projekt zaměřen 
na poznávání tradic a zvyků významných 
svátků v různých zemích světa. Zajímalo nás 

období, které předchází Vánocům, vánoční 
svátky a také Velikonoce. Děti prostřed-
nictvím multimediální techniky, ale také  

v encyklopediích a tisku vyhledá-
valy informace o tom, jakým způ-
sobem se ten který svátek slaví ve 
světě, a srovnávaly své poznatky  
s tradicemi u nás. V průběhu projek-
tu žáci tvořili prezentace, pracovali  
s pracovními listy, křížovkami, ré-
busy, doplňovačkami a vytvářeli 
tematické výrobky, které jim měly 
jednotlivá období přiblížit. Žáci se 
během projektových dní dozvěděli 
mnoho zajímavých a inspirujících 
informací. Takto strávené dny nám 
vždy uběhly ve velmi příjemné at-
mosféře.		               (ŽV, KP)

ZŠ Cihelní informuje
Den Evropy – Sláva budiž Evropě

Vzpomínáme na Evropu jako na svě-
tadíl se srdcem. Srdcem v podobě naší 
země – České republiky! Vzdáváme hold 
jejím sousedům! Obdivujeme mnohá 
evropská města! Oslavujeme Evropu 
jako unijní kontinent plný památek, 
osobností i jazyků! Takto si připomněli 
žáci naší školy v úterý 13. května 2014 
část zeměkoule, na které bydlí. Mladší 
žáci už poznají mapu ČR a státní symbo-
ly i některá města podle obrázků. Star-
ší dovedou vyprávět o okolních státech 
naší země a žáci druhého stupně znají 
strukturu EU, významné památky, stát-
ní symboly i osobnosti Evropy. Nejstarší 
žáci vzpomínali na nechvalně známou 
historii evropských zemí v Osvětimi.

ZŠ Cihelní, Bruntál

Podhorská aktivita, o. s. Dny pohody na kolečkách 3 000,00   

Reg.sdružení České unie sportu Bruntál Vyhlášení nejlepších sportovců okr. Bruntál za rok 2014 10 000,00   

Robin Valášek, DiS. Pravidelná taneční činnost 20 000,00   

Slezská diakonie Fotbalový turnaj květen a srpen 2014 6 600,00   

Speciální škola dětem Sportovní hry mládeže 2014 8 000,00   

Speciální škola dětem Hry sportovní všestrannosti červen 2014 8 000,00   

Společnost pro podporu lidí s ment. postižením, o. s. Trénink a krajské závody v bowlingu družstev 10 000,00   

Společnost pro podporu lidí s ment. postižením, o. s. Lehkoatletická olympiáda osob s mentálním postižením 4 000,00   

Společnost pro podporu lidí s ment. postižením, o. s. Trénink plavání a plavecké závody 7 000,00   

Společnost pro podporu lidí s ment. postižením, o. s. Trénink a závody  v kuželkách jednotlivců 5 000,00   

Tábornická organizace Tulák Letní stanový tábor – Dobývání vesmíru – Hvězdné války 4 000,00   

Tamara Vlachynská Stonožka – Prázdninové sportovně – taneční soustředění 10 000,00   

Tamara Vlachynská Stonožka – Víkendová sportovně – taneční soustředění 10 000,00   

Základní škola Bruntál, Cihelní 6 Bruntálský šestiboj – 4. a 5. tříd 5 000,00   

Základní škola Bruntál, Cihelní 6 Bruntálský šestiboj – 6. – 8. tříd 5 000,00   

Základní škola Bruntál, Cihelní 6 Turnaj v Kinballu 3 000,00   

Základní škola Bruntál, Cihelní 6 Turnaj 6. tříd ve vybíjené 3 000,00   

Základní škola Bruntál, Cihelní 6 2. ročník florbalového turnaje – Cihla-Cup 8 000,00   

Základní škola Bruntál, Jesenická 10 Volejbalové soutěže  žáků ZŚ okresu Bruntál 6 600,00   

Základní škola Bruntál, Jesenická 10 Účast ve florbalových soutěžích žáků ZŠ okresu Bruntál 9 500,00   

Základní škola Bruntál, Okružní 38 Bruntálská laťka II. 6 500,00   

Základní škola Bruntál, Okružní 38 Adventní florbalový turnaj II. 9 500,00   

Základní škola Bruntál, Okružní 38 Před vysvědčením na florbal 7 000,00   

Základní škola Bruntál, Školní 2 Aliante - Petrin 5 500,00   

Základní škola Bruntál, Školní 2 Turnaj ve vybíjené mezi ZŠ na nám. Míru v Bruntále 6 500,00   

CELKEM 2 211 400,00

Žáci ze ZŠ v Rýmařovské ulici poznávali díky roční-
mu projektu svět. 			  Foto: archiv ZŠ
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Florbalovou ligu ovládla ZŠ Okružní
V letošním školním roce pořádala ZŠ Bruntál, Okružní 38, Florbalovou ligu žáků prvního stupně. Této soutěže se účastnily 
kromě pořádající Okružní také Petrin, Jesenická, Rýmařovská, Andělská Hora, Karlovice a Břidličná. 

Florbalová liga měla celkem 
šest kol a týmy sbíraly body do 
celkové tabulky. Poslední šes-
té kolo se odehrálo 14. května  
a utkání nabídla velmi pohled-
né a napínavé akce, zajímavé 
také proto, že toto poslední kolo 
mělo rozhodnout o konečném 
pořadí družstev. Jistý byl před 
tímto kolem pouze vítěz – celou 
soutěží totiž prošel florbalový 
tým ZŠ Okružní bez porážky  
a s rovnými 100 body ovládl 
první ročník Florbalové ligy. 
Celkové druhé místo s 66 body 
vybojovali žáci ZŠ Břidličná, na 

třetím místě s 58 body skončil 
tým ZŠ Jesenická. Soutěž střelců 
vyhrál Matěj Župka (ZŠ Okruž-
ní), který nastřílel 44 gólů. Vítě-
zům gratulujeme a všem, kteří 
se této soutěže zúčastnili, dě-
kujeme za předvedené výkony. 
Děkujeme také sponzorům, 
bez kterých by se to neobešlo: 
VegallPharma, KM-KOV, Karla 
spol. s r.o., Pila Valšov, Entner, 
Stores Bruntál, Střechy Trio.

Petr Zatloukal, ZŠ Bruntál, 
Okružní 38

www.florbal-tymokruzni.es-
tranky.cz

škola body skóre
1. Okružní 100 161 : 15
2. Břidličná 66 68 : 31
3. Jesenická 58 63 : 49
4. Karlovice 42 49 : 64
5. Rýmařovská 34  46 : 81
6. Andělská Hora 27  34 : 78
7. Petrin 18  22 : 125

Florbalová liga žáků prvního stupně 2013/2014
Konečná tabulka po 6 kolech

Vybíjená na náměstí
Základní škola Petrin pořádá i letos, po loňském 
velmi úspěšném ročníku, který se konal v rámci oslav  
800. výročí města Bruntálu, turnaj ve vybíjené. 

Akce bude pořádána ve spolupráci s městem Bruntál a uskuteční 
se v pátek 6. června od devíti do dvanácti hodin. Je určená pro žáky 
5. a 6. tříd ze všech základních škol v Bruntálu. Stejně jako loni se 
bude hrát na pomezí Zámeckého a Palackého náměstí. Přijďte tedy 
fandit školákům a podívat se, kdo se bude letos pyšnit titulem nej-
lepší hráč vybíjené v Bruntále. 			           (zr)

Třiadevadesáté narozeniny Martina Henče
Pan Martin Henč oslavil na začátku 

května třiadevadesáté narozeniny, gra-
tulanty přivítal plný elánu a byl zábav-
ným a milým společníkem. Oslavenec je 
původem ze Slovenska, do Česka přišel  
z Banské Štiavnice nejdříve do Zlína, kde 
se seznámil se svou manželkou. Po válce 
společně odešli do Bruntálu, vychovali 
tady dva syny. Pan Henč je už v součas-
né době vdovec, byl prvním obyvatelem 
domu s pečovatelskou službou v Zey-
erově ulici. Pořád je velmi společenský  
a aktivní, rád chodí nakupovat, na různé 
výlety a rád si popovídá s lidmi. Stýká se 
s obyvateli domu, také s rodinou. Synové 
se sice odstěhovali, jeden žije v Brně a druhý v Praze, ale v Bruntále 
mu zůstal vnuk a má zde už také pravnoučata.		               (JP)

Pětaosmdesáté naroze-
niny oslavil na začátku 
března také Adolf Du-
dek z Bruntálu. Hodně 
štěstí, síly a zdraví do 
dalších let mu dorazil 
popřát i starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA. Na 
fotografii oslavenec spo-
lu s manželkou. Foto: PR

21. 4. Hedvika Běhalová (1925) Bruntál, 24. 4. Milan Jurčaga 
(1944) Vrbno pod Pradědem, 24. 4. Milada Valášková (1921) 
Nové Heřminovy, 27. 4. Mgr. Rudolf Kovařík (1959) Bruntál,  
28. 4. Karel Zemánek (1950) Vrbno-Mnichov, Kateřina Minicho-
vá (1981) Břidličná, Božena Černatovičová (1941) Zlaté Hory,  
29. 4. Miroslav Kerhart (1935) Bruntál, 1. 5. Josef Michálek 
(1949) Suchá Rudná, 2. 5. Anna Šperková (1925) Karlovice-Zad-
ní Ves, 3. 5. Cecilie Papežíková (1923) Bruntál, 4. 5. Oldřiška  
Stejskalová (1936) Bruntál, Miloš Blažek (1958) Bruntál,  
Zdeněk Láníček (1947) Dvorce, 5. 5. Marie Smetanová (1935) Sta-
ré Město, 6. 5. Danuška Vraníková (1945) Bruntál, Razová, Anna  
Valasová (1925) Horní Benešov, 7. 5. Josef Baláž (1955) Nové 
Heřminovy, Ondrej Indrej (1946) Křišťanovice, 8. 5. Zdenka 
Hlavíková (1935) Vrbno pod Pradědem, 10. 5. Anna Šusterová 
(1937) Ostrava, 11. 5. Mgr. Ludmila Sovadinová (1967) Karlovice.

Jubilanti v dubnu
93 let
Zdeněk Gudrich

92 let
Marie Hebláková

91 let
Libuše Andrýsková
Eugenie Česlárová

85 let
Alois Skřehot
Jiřina Krumpolcová
Elfrída Vlachová

80 let
Vilma Bílcová
Danuše Králová
Jarmila Šišková
Jiřina Stratilová

Rozloučili jsme se

Společenská kronika

Martin Henč oslavil na 
začátku května devade-
sáté třetí narozeniny. 	
	            Foto: PR

Na fotografii: spodní řada zleva Rostislav Janšto, Matěj Žatka, pro-
střední řada zleva Martin Hloušek, Honza Duhajský, Matěj Župka,  
René Szczurek, Martin Valentr, stojící zleva: Jakub Lang, Klaudie  
Kubová, Jana Hradilová, Adam Venera a Viktor Zatloukal. Foto: archiv 



Okresní přebor jednotlivců Bruntál 2014

Konečné pořadí

Poř. St.č. Jméno Rtg FED Klub Body BH.

1 1 Janyška Pavel 2115 CZE TJ Město Albrechtice – 
odchovanech Bruntálu 7,0 26,0

2 2 Vlachopulos Georgis 1976 CZE TJ Město Albrechtice 6,0 26,0

3 3 Hrbáček Miroslav 1957 CZE TJ Město Albrechtice 4,5 27,5

4 5 Vrba Zbyněk 1632 CZE Šachový klub Bruntál o. s. 4,0 27,5

5 7 Matonoha Petr 1551 CZE Šachový klub Bruntál o. s. 4,0 27,0

6 4 Hadámek Miroslav 1737 CZE Šachový klub Bruntál o. s. 3,5 26,5

7 6 Hmurčík-Solár Jozef 1618 CZE Šachový klub Bruntál o. s. 3,0 27,0

8 11 Krobot Štěpán 1000 CZE ŠO Jiskra Rýmařov 3,0 23,5

9 8 Chylík Dalimil 1332 CZE Šachový klub Bruntál o. s. 2,5 18,5

10 9 Bušos Daniel 1100 CZE TJ Město Albrechtice 2,5 17,0

11 10 Pavlásek Lukáš 1100 CZE ŠO Jiskra Rýmařov 2,0 22,0
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Mistrovství ČR v moderní gymnastice je pro bruntálské výzvou
Mistrovské soutěže jsou vrcholem sezony pro každého sportovce a vybojovat si účast na takové soutěži stojí hodně času a dřiny 
nejen sportovce, ale i trenéra. Naše závodnice patří trvale mezi nejlepší v severomoravské oblasti, a ačkoli není jednoduché si 
účast v konkurenci s většími oddíly vybojovat, pravidelně se zúčastňují Mistrovství české republiky. 

Letos se konalo MČR v ka-
tegorii mladších kadetek, 
starších kadetek a dorostenek  
10. a 11. května v krásném pro-
středí Masarykovy univerzity  
v Brně a účast si vybojovaly Bar-
bora Smékalová, Tereza Palup-
číková a Marie Orságová z SVČ 
Bruntál. Barborka Smékalová 
(2002) v kategorii mladších ka-
detek byla ve velmi těžké pozici, 
protože jela obhajovat prvenství 
z loňského roku a byla ve středu 
pozornosti rozhodčích. Za prv-
ní sestavu s obručí získala jednu 
z nejvyšších známek a dala tím 
najevo, že i v letošním roce se  
s ní musí počítat na stupních 
vítězů. Bohužel se této pozice 
sama zalekla a v další sestavě 
s míčem se dopustila několi-
ka zaváhání, které ji stály lepší 
hodnocení. I přes tuto ztrátu 
postupovala do finálových bojů 

z druhé pozice a svou sestavu 
bez náčiní předvedla bez jediné 
chybičky, s energií a výrazem, 
který si zasloužil vysoké hodno-
cení. V konečném hodnocení 
obsadila druhé místo a stříbr-
nou medaili získala i za sestavu 
bez náčiní a sestavu s obručí. 

Starší kadetky a dorostenky 
V kategorii starších kadetek  

a dorostenek byly naše závodni-
ce prvním rokem a mezi mno-
hem staršími, zkušenějšími  
a vyzrálejšími závodnicemi se 
teprve rozkoukávaly. Pro letoš-
ní rok bylo jejich cílem postou-
pit do finálových soutěží a nebyl 
to lehký úkol vzhledem k tomu, 
že do finále postupovalo pouze 
16 závodnic z 50 startujících  
v každé kategorii. Vše nakonec 
bylo korunováno úspěchem  
a obě naše závodnice si účast ve 
finále zajistily.

Tereza Palupčíková (2001) 
byla v souboji s až o dva roky 
staršími závodnicemi v nevý-
hodě, ale nezalekla se a zaslouží 
si pochvalu za vynikající výkon 
a bojovnost. Její sestavy byly 
dobře hodnoceny a všechny 
přesvědčila, že do budoucna s ní 
musí počítat jako s velkou sou-
peřkou. Z ročníku 2001 dosáhla 
nejlepších výsledků a předběhla 
i mnohem starší závodnice. Její 
konečné umístění na 13. místě  
v republice je příslibem pro dal-
ší období.

V kategorii dorostenek byla 
Marie Orságová (1998), stu-
dentka gymnázia, ve stejné 
pozici nejmladšího ročníku 
v kategorii. Navíc ji v posled-
ním období pronásledovaly 
zdravotní problémy, avšak 
postup do finále si vybojovala, 
stejně jako její kolegyně. Cel-
kové umístění na výsledném 
15. místě jí bylo odměnou za 
snahu a úsilí při překonává-
ní všech překážek, s nimiž se 
musela v přípravě potýkat.
Výsledky MČR v moderní 
gymnastice pro rok 2014
Kadetky mladší  
Barbora Smékalová: 
2. místo a stříbrná medaile  
v celkovém pořadí MČR pro 
rok 2014. 
2. místo a stříbrná medaile za 
sestavu bez náčiní

2. místo a stříbrná medaile za 
sestavu s obručí
Kadetky starší
Tereza Palupčíková:
13. místo v celkovém pořadí 
MČR pro rok 2014
Dorostenky
Marie Orságová: 
15. místo v celkovém pořadí 
MČR pro rok 2014

Poděkování za dosažené 
úspěchy patří stejným dílem  
i jejich trenérce Haně Smé-
kalové, která přípravě děvčat 
věnuje veškerý svůj volný čas. 
Také rodičům, SVČ Bruntál  
a všem, kteří vytvářejí potřeb-
né zázemí pro úspěšnou re-
prezentaci Bruntálu.         (LO) 

Bruntálský šachový 
turnaj se blíží

Šachový klub Bruntál pořádá mezinárodní 
šachový turnaj, který se bude konat v sobotu 
7. června od 9 hodin ve velkém sálu Střední 
odborné školy Bruntál, Krnovská 9. 

Hrát se bude švýcarským systémem na devět 
kol s tempem 15 minut na partii a hráče, dle 
FIDE pro rapid šachy. Počet účastníků je omezen 
kapacitou sálu.

Finanční cena čeká na pět nejlepších hráčů  
a věcné ceny se rozdělí v kategoriích nejlepší žena, 
nejlepší junior, nejlepší senior, nejlepší zahranič-
ní hráč a nejlepší hráč okresu Bruntál, dále budou 
uděleny věcné ceny minimálně do 30. místa.

Předběžné přihlášky lze zaslat písemně nebo 
elektronicky na adresu ředitele turnaje Ing. Břeti-
slava Muchu, e-mail: sach.klub.bruntal@seznam.
cz, tel.: 603 580453. Informace o turnaji budou 
aktualizovány na: www.sachy-bruntal.cz. Pořa-
datelé se těší na vaši účast!                 	                (zr)

Doprava zdarma  
při nákupu nad 499 Kč

LEVNÉ PONOŽKY
A MÓDNÍ DOPLŇKY

www.hancinkramek.cz

Barbora Smékalová. Foto: archiv
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Novinky v Nové Pláni – pro sportovce i pro relax
Do nového projektu, který je zaměřený na modernizaci zázemí půjčovny malých plavidel, se pustili v Nové Pláni na přehradě 
Slezská Harta. Stávající půjčovna zde funguje ke spokojenosti řady návštěvníků již pět let. 

Majitelé se tedy po letech 
rozhodli, že je na čase často 
používané zázemí půjčovny 
celkově zmodernizovat, a sou-
časně se zaměřili i na to, aby 
rozšířili spektrum sportov-
ního nářadí, které je zde do-
stupné k vypůjčení. Jako zá-
zemí by měl posloužit mobilní 

dřevěný stánek, ve kterém se 
bude schovávat sportovní vy-
bavení půjčovny, a poslouží  
i jako prostor pro občerstvení.  
V okolí stánku bude dře-
věné posezení, samozřejmě  
i odpadkové koše, pro děti 
i dospělé také trampolína  
s ochrannou sítí, sportovce 

potěší stojany na kola a provo-
zovatelé myslí i na odpočinek 
a relax – připravena budou 
dřevěná opalovací lehátka. 

„Novým hitem se stávají tre-
kingová elektrokola a kolo-
běžky, které si budou moci zá-
kazníci vypůjčit na celodenní 
výlety po okolí Slezské Harty,“ 
prozradil za provozovatele 
Petr Drápala a v líčení plánů 
pokračoval: „Zároveň bude 
sloužit půjčovna jako nabíjecí 
stanice pro elektrokola cyklis-
tů, kteří se zde zastaví a budou 
si tak moci dobít své elektroko-
lo,“ doplnil. Kdo nebude mít 
o cestování zájem, může si 
půjčit petangue, badminton, 
případně vyzkoušet trampolí-
nu nebo jen tak odpočívat na 
lehátkách.  Oblíbenou zábavu 

si zde najde skutečně každý. 
„Druhou půjčovnou je půjčov-
na lodí a šlapadel v Leskovci 
nad Moravicí, kde je možné 
půjčit si podobné vybavení 
jako v Nové Pláni,“ upozornil 
Petr Drápala.

Provozní doba půjčoven za 
příznivého počasí:
květen, červen, září o víken-
dech od 9 do 20 hodin
červenec, srpen denně od 9 do 
20 hodin.

Na začátku srpna se bude ko-
nat 3. ročník  tradičních ote-
vřených jachtařských závodů 
– Novopláňská Regata, více 
informací najdete na www.lo-
devevode.cz. 

			   (zr)

Půjčovny lodí v Nové Pláni i Leskovci nad Moravicí fungují ke 
spokojenosti návštěvníků již řadu let. Teď je čeká inovace a dopl-
nění sportovního náčiní.			               Foto: archiv

Projekt podpořil Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských 
oblastí. MAS Hrubý Jeseník pomáhá k rozvoji Jeseníků – Vesničkami pod horami k domácímu štěstí.
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před zaplněnými tribunami 
představilo neuvěřitelných čty-

ři sta padesát tanečníků v pět 
hodin trvajícím programu, kdy 
jedno skvělé vystoupení střídalo 
další. 

„Jsem za všechny organizá-
tory, účastníky i diváky ráda, 
jak se akce skvěle vydařila, 
byla doslova famózní, už teď 
se těšíme, co skvělého nám 
přinese další ročník,“ neskrý-
vala nadšení Jana Franková. 
Ceny vítězům v jednotlivých 
kategoriích předávali starosta 

Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA, 
taneční mistr Libor Hlaváček 
a ředitel CVČ ze Štúrova Juli-
us Hégli. Zvláštní cenu ředite-
le CVČ Štúrovo získaly Vážky 
SVČ Bruntál.
Výsledky soutěžních kategorií: 
Kategorie aerobik a fitness:
1. SK Studio Sport a Zdraví Rý-
mařov – aerobik show
2. SK Studio Sport a Zdraví Rý-
mařov – mini team aerobik
3. ZČ Cihelní, Bruntál – Jana 
Kovaříková
V kategorii jiné do 12 let:
1. Kisbojtár Štúrovo – tance  

z južného Maďarska
2. Stonožka Bruntál – Škola je 
džungle
3. Zespok tanca nowoczesnego 
Adena Opole – Miniformacja 
jazz dzieci
V kategorii jiné 13–18 let:
1. Vážky SVČ Bruntál – Eart song
2. Zespok tanca nowoczesnego 
Adena Opole – Formacja jazz
3. Zespok tanca nowoczesnego 
Adena Opole – Miniformacja 
jazz A
V kategorii výrazový, scénic-
ký, moderní tanec:
1. ZUŠ Rýmařov – How

2. Stonožka Bruntál – Dotek 
moru – Bílá nemoc
3. In motion – Vášeň
V kategorii street, break dan-
ce, disko tance
1. Bab style crew SVČ Bruntál 
– Who s b-boy king
2. Ladies SVČ Bruntál – A new 
generation
3. In motion – Love it

Na tuto akci přispěl také 
Moravskoslezský kraj, Kofola 
a.s., GTP Bruntál, Technické 
služby Bruntál a Al-invest Bři-
dličná. Středisko volného času 
děkuje všem sponzorům.   (lc)

Výkony tanečních souborů na Bruntálském Bačovi vyrážely dech

Pozvánka na orientační běh
Sportovní klub orientačního 

běhu Bruntál uspořádá 31. květ-
na orientační akci v prostoru 
osady Volárna. 

Pořadatelé zvou veřejnost, 
aby se účastnila akce v lesním 
prostoru v okolí centra v jed-
notlivých věkových kategori-
ích, účastnit se mohou všich-
ni od deseti do pětašedesáti 
let, nebo se mohou přidat do 
kategorie příchozích a jen se 
kousek projít nebo proběh-
nout. Pro děti a mládež budou 
připraveny tratě vyznačené 

smajlíky s doprovodem nebo 
bez doprovodu po celou dobu 
trasy od startu až do cíle. Akce 
je spolufinancována z rozpoč-
tu města Bruntálu, děti a mlá-
dež z Bruntálu a okolí nehradí 
startovné, mapu s vyznačenou 
tratí obdrží zdarma před star-
tem závodu. Prezentace pro-
běhne na místě shromáždění 
od 9 do 10 hodin, zahájení 
startu pro účastníky bude v 11 
hodin. Bližší informace na tel.: 
607 625 622. 	

Srdečně zvou pořadatelé SKOB

Kolem Harty na kolech
Sdružení obcí Mikroregion Slezská Harta 
pořádá 5. ročník závodu historických kol 
Slezská Harta Cross Boar kolem přehrady 
Slezská Harta, akce se uskuteční 7. června. 
Start a cíl pro všechny bude ve sportov-
ním areálu v Horním Benešově. Podrobné 
informace na www.slezskaharta.cz

Orientační běh se letos uskuteční 31. května v prostoru osady  
Volárna. Všichni sportovci zapálení i sváteční jsou srdečně zváni. 		
					                   Foto: achiv

Bruntálský Bača každoročně přiláká do sportovní haly stovky fa-
noušků tancování.	                     Foto: archiv SVČ Bruntál

Vážky ze SVČ Bruntál si za svá vynikající vystoupení vysloužily 
zvláštní cenu ředitele CVČ Štúrovo. 
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Město dostalo i třetí dotaci na obnovu 

sídliště Dolní, práce skončí ještě letos

Výkony tanečních souborů 

na Bruntálském Bačovi vyrážely dech

Sportovní halu v Bruntále takřka do posledního místa zaplnili 

v neděli 4. května diváci a fanoušci tancování. Konala se zde 

akce, kterou již řadu let pořádá Středisko volného času Bruntál, 

p. o., a to přehlídka tanců různých žánrů Bruntálský Bača. 

Na rozdíl od předchozích roč-

níků loni poprvé a letos zno-

vu přistoupili organizátoři ke 

změně a přehlídka byla také 

soutěžní. Přihlásilo se sedmnáct 

tanečních skupin z Bruntálu, 

dorazili i přespolní tanečníci  

z Vrbna pod Pradědem, Rý-

mařova, Světlé Hory, ale akci si 

tradičně nenechali ujít ani ta-

nečníci ze slovenského Štúrova 

a polského Opole. Porota byla 

letos složená rovnoměrně ze 

zástupců jednotlivých soubo-

rů. „Usedl v ní například ředitel 

Centra volného času ze Štúrova 

Julius Hégli a také baletní mistr 

z Bratislavy Libor Hlaváček, dr-

žitel několika cen Thálie, kterého 

do poroty nominovala Tamara 

Vlachynská, vedoucí Stonožek,“ 

řekla ředitelka SVČ Bruntál 

Mgr. Jana Franková. V hale se 

Dny města Bruntálu: první přehled

Pátek 20. června bude tradič-

ně patřit sportu. Na náměstí 

Míru se můžou všichni těšit 

na 42. ročník mezinárodního 

večerního běhu Bruntálem, mi-

lovníci tance si určitě nenechají 

ujít komponovaný pořad Tanec 

je život, který se bude konat v 

Městském divadle. Pro přízniv-

ce kultury jsou určeny koncer-

ty místních kapel na náměstí a 

také vernisáž výstavy s večír-

kem v Galerii Freud and Thal.

Sobotní dopoledne bude patřit 

vystoupením Střediska volného 

času, které si letos připomíná 60 

let od svého založení. V dopo-

ledním bloku vystoupí i taneční 

soubor Kisbojtár ze Štúrova.

V odpoledním bloku si mo-

hou příznivci netradičního spo-

jení cimbálu a moderní hudby 

vychutnat kapelu Medicimbal.  

Strážci přechodů nastoupili, 

kvůli nezájmu je jich méně

Na vybrané bruntálské přechody pro chodce nastoupili v pondělí 

12. května tzv. strážci přechodů. Mají pomoci zvýšit úroveň 

bezpečnosti přecházejících chodců, zejména dětí a studentů.

Město při hlídání na pře-

chodech využívá dlouhodobě 

nezaměstnaných. Poskytl je 

Úřad práce a jde o uchazeče 

o zaměstnání, kteří budou 

uvedenou pracovní činnost 

vykonávat na základě dohody 

o provedení práce maximálně 

po dobu 40 hodin za měsíc. 

Vernisáž, rýžování zlata, divadlo i promítání filmů při Muzejní noci

Nabitý program byl připraven pro všechny, kteří v pátek 23. května dorazili na Velkou muzejní noc, která se konala  

v prostorách bruntálského zámku od páté hodiny odpoledne až do půlnoci. Akce začala vernisáží 

výstavy Křemen a jeho 

rodiny o úvodní slovo  

a následující zajímavý 

odborný výklad se po-

staral autor výstavy Ing. 

Jiří Šura. Skvěle vystou-

pení připravil a na ve-

čer plný zábavy naladil 

pěvecký sbor Nic moc  

z Horního Benešova  

a následoval program  

v zámeckých zahradách. 

V sala terreně střída-

la taneční vystoupení 

souborů z města, ne-

chyběla diskotéka pro 

děti a premiéru nové 

hry zde představil dra-

matický soubor Jed-

nička ze základní školy  

v Jesenické ulici.

I do třetice bylo město Bruntál úspěšné se svou žádostí  

o dotaci na obnovu veřejných ploch na sídlišti Dolní. Třetí 

etapa naváže na v současnosti dokončovanou druhou  

a uskuteční se ještě v letošním roce. Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 16

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 5

Popletená pohádka v podání dramatického souboru Jednička měla v sala terreně svou premiéru.      Foto: lc
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